

一批民生新规 11月起施行

关系你我生活

核心提示

这个11月,一批民生新规开始施行,影响社会生活诸多方面。保护个体工商户合法权益、规范驾培机构经营活动、完善药品召回分级制度……更完善的法治,让你我更有获得感。

充分保护个体工商户合法权益

《促进个体工商户发展条例》自2022年11月1日起施行。条例聚焦当前个体工商户发展中面临的突出困难,作出有针对性的制度安排。

条例支持个体工商户在社区从事与居民日常生活密切相关的经营活动,满足居民生活消费需求;引导和支持个体工商户加快数字化发展,提升线上经营能力。同时,回应了个体工商户提出的入驻网络平台经营遇到的种种问题,专门规定了平台经营者的义务。

任何单位和个人不得违反法律法规和国家有关规定向个体工商户收费或者变相收费,不得擅自扩大收费范围或者提高收费标准,不得向个体工商户集资、摊派,不得强行要求个体工商户提供赞助或者接受有偿服务。

驾培机构经营活动进一步规范

修订后的《机动车驾驶员培训管理规定》自2022年11月1日起施行。修订后的规定完善教练员管理制度、规范驾培机构经营活动,推动机动车驾驶员培训市场高质量发展。

规定明确,机动车驾驶员培训机构应当与学员签订培训合同,明确双方权利义务,按照合同约定提供培训服务,保障学员自主选择教练员等合法权益。不得采取异地培训、恶意压价、欺骗学员等不正当手段开展经营活动,不得允许社会车辆以其名义开展机动车驾驶员培训经营活动。

在教练员管理方面,规定明确教练员实行职业技能等级制度,建立健全教练员聘用及管理制度,增加教练员岗前培训规定和教学乘车安全规范,保障培训教学安全。

更好保障公众用药安全

修订后的《药品召回管理办法》自2022年11月1日起施行。办法进一步强化风险管理,更好地保障公众用药安全。

新版办法明确,持有人是控制药品风险和消除隐患的责任主体,主动召回是持有人履

行药品全生命周期管理义务的重要组成部分。持有人应当收集药品质量和安全的相关信息,对可能存在的质量问题或者其他安全隐患进行调查评估,发现存在问题和隐患的,应当主动召回。

根据药品召回等级,实施一级、二级召回的,持有人还应当申请在所在地省级药品监督管理部门网站依法发布召回信息。省级药品监督管理部门发布的药品召回信息应当与国家药品监督管理局网站链接。

规范食品生产许可审查工作

《食品生产许可审查通则(2022版)》自2022年11月1日起施行,进一步规范食品生产许可审查工作,夯实生产者食品安全保障能力。

通则(2022版)把食品生产许可实施主体由“食品药品监督管理

部门”调整为“市场监督管理部门”,明确通则(2022版)适用于市场监督管理部门组织对食品生产许可和变更许可、延续许可等审查工作。对未列入《食品生产许可分类目录》和无审查细则的食品品种,明确县级以上地方市场监督管

理部门应当制定审查方案(婴幼儿配方食品、特殊医学用途配方食品除外),实施食品生产许可审查。

为确保审批部门10个工作日内完成食品生产许可工作,通则(2022版)规定现场核查完成时限为5个工作日。

电子烟纳入消费税征收范围

根据财政部、海关总署、国家税务总局联合发布的公告,自2022年11月1日起,将电子烟纳入消费税征收范围,在烟税目下增

设电子烟子目。公告明确,在中华人民共和国境内生产(进口)、批发电子烟的单位和个人为消费税纳税

人。电子烟实行从价定率的办法计算纳税。生产(进口)环节的税率为36%,批发环节的税率为11%。

加大审计重点领域关注力度

财政部《关于加大审计重点领域关注力度 控制审计风险 进一步有效识别财务舞弊的通知》自2022年11月1日起施行。

会计师事务所要查找自身在审计环节中存在的突出问题与薄弱环节,及时有效识别、评价和应

对其对执业质量的不利影响,相应完善自身审计程序。注册会计师要严格执行审计准则,针对相应风险点强化审计程序、扩大抽查比例、增加审计证据,有效控制审计风险。

财政部门、注册会计师协会在

开展会计师事务所执业质量检查中,要对会计师事务所重点领域是否贯彻风险导向审计理念、相关审计程序是否落实到位、获取的审计证据是否足以有效支持审计报告意见类型等列入重点关注范围。

新华社北京10月31日电

体彩公益金助力全民健身工程

如今,在周口市,很多社区和公园在体彩公益金助力下建成不少“运动角”,为群众带来许多便利,进一步增强了群众的幸福感。

张大爷常和老伴到广场散步、健身锻炼,而他并不清楚,居住的小区 and 锻炼的广场能有这样设施完善的健身器材也有他的一份功劳:他平时购买的体育彩票,有一部分成了中国体育彩票公益金。大街

小巷随处可见的健身广场和健身步道就是利用体彩公益金建成的。

作为国家公益彩票,中国体育彩票筹集的公益金为体育事业发展注入了蓬勃动力。体彩公益金助力建设的体育器材、健身场地、健身场馆、健身路径等全面建设场地设施为群众带来了极大的便利。

今后,中国体育彩票将始终坚持“来之于民,用之于民”发

行宗旨,坚持以人民为中心,通过筹集体育彩票公益金,为社会公益事业和体育事业提供支持和保障。③12(王古城 梁高峰)



公益体彩 乐善人生

周口供电公司城区计划停电公告

(11月7日~11月13日)

11月7日 8:00~20:00,因更换新保护测控装置、D5000远动对点,需将孟18板交通路东线、孟19板孟李II线、孟21板五得利I线停电。影响范围:五得利。

11月12日 5:00~23:00,因工区开关站改造,需将南18板南李线II太中南开关停

电。影响范围:开元大道,工区、科信电缆,周口经济开发区投资有限公司,青网科技孵化园。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打快速抢修电话8216110。